
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 137 del  10/10/2020

OGGETTO:  PROTOCOLLO  D'INTESA CON  CNA MANTOVA PER  IL CONTRASTO 
DELL'ABUSIVISMO  NELLE  IMPRESE  DI  SERVIZI  E  DELLE  PRODUZIONI  - 
ADESIONE.

L’anno duemilaventi addì dieci del mese di ottobre alle ore 10:20 nella sala delle adunanze, previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale.
All'appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
GHIZZI PIER CLAUDIO
MASSARA ROSARIO ALBERTO
CIRIBANTI VANESSA
DELLA CASA BARBARA
BOLLANI DAVIDE

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Assente
Presente 
Presente 
Presente 
Assente
Presente 

Presenti  n. 4 Assenti n. 2     

Partecipa all'adunanza il Vice Segretario Generale BADARI SARA che provvede alla redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig.  GHIZZI PIER CLAUDIO nella sua qualita’ di 
Vice Sindaco assume la presidenza e  dichiara aperta  la seduta per  la trattazione dell’argomento 
indicato in oggetto.

  



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:

PREMESSO che  la  CNA (Confederazione  Nazionale  dell’Artigianato  e  della  Piccola  e  Media 
Impresa) di Mantova segnalando che, sembra sia aumentata la presenza di attività abusive illegali in 
diversi settori, ha proposto al Comune di Porto Mantovano la sottoscrizione di un “Protocollo d’intesa 
per il contrasto dell’abusivismo nelle imprese di servizi e delle produzioni”; 

VISTO il  protocollo  di  intesa  allegato  a)  proposto  dalla  CNA  (Confederazione  Nazionale 
dell’Artigianato e della Piccola e Media Impresa) di Mantova per avviare un’azione di informazione, 
contrasto e prevenzione allo svolgimento delle attività abusive;

RITENUTO di aderire allo stesso, al fine di salvaguardare la salute delle persone, nonché di mettere 
tutto il  tessuto imprenditoriale di  questi  settori  nelle condizioni  di  poter  lavorare in un clima di 
regolarità e di libera concorrenza; 

DATO ATTO che  non occorre  l’attestazione  di  copertura  finanziaria  in  quanto  con la  presente 
deliberazione non si assume impegno di spesa; 

VISTO il D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000; 

DELIBERA

DI ADERIRE al Protocollo di Intesa con la CNA (Confederazione Nazionale dell’Artigianato e della 
Piccola e Media Impresa) di Mantova di cui allegato a), parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento;

DI DARE MANDATO al Sindaco di provvedere alla sottoscrizione del “Protocollo d’intesa per il 
contrasto dell’abusivismo nelle imprese di  servizi  e delle produzioni” con CNA (Confederazione 
Nazionale dell’Artigianato e della Piccola e Media Impresa); 

DI DARE ATTO che per l’adesione al Protocollo di Intesa con la CNA (Confederazione Nazionale 
dell’Artigianato e della Piccola e Media Impresa) di Mantova, non comporta costi per il Comune di 
Porto Mantovano;

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art.  
49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 :

1. Responsabile del servizio interessato;

2. Responsabile del servizio finanziario ;

Con voti unanimi



DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

Di dichiarare, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi  
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Vice Sindaco
GHIZZI PIER CLAUDIO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Vice Segretario Generale
BADARI SARA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)


